

西峡教育信息

第 11 期

教体局办公室编

2024 年 4 月 11 日

* *
* 重要信息 *
* *

我县召开预防未成年人犯罪暨防溺亡工作会议

4月10日下午，全县预防未成年人犯罪暨防溺亡工作会议在公安局三楼会议室召开，县委常委、政法委书记李大勇，副县长、县公安局党委书记、局长崔保国出席会议，县政府党组成员、副县长崔浙州主持会议；县委政法委副书记李剑，县教体局党组书记、局长杜伟奇参加会议。

会议传达解读了《西峡县2024年预防未成年人溺亡专项治理工作方案》；西坪镇、回车镇分别对预防未成年人犯罪、预防未成年人溺亡工作作交流发言；各乡镇（街道）、县直相关单位向县委常委、政法委书记李大勇递交了防溺水工作目标责

任书；副县长、县公安局党委书记、局长崔保国通报了2023年全县未成年人犯罪及溺亡情况，并就两项工作进行安排部署；县委常委、政法委书记李大勇分别就预防未成年人犯罪和预防未成年溺亡工作作重要讲话。

会议指出，要站在讲政治的高度，充分认识当前我县预防未成年人犯罪和预防未成年人溺亡的严峻形势，要深入排查、认真分析、科学研判，采取过硬的措施，一个问题一个问题解决、一项举措一项举措落实，为未成年人健康成长营造良好环境。

会议要求，要进一步统一思想、提升站位，增强做好预防未成年人犯罪工作的紧迫感责任感；进一步聚焦重点、强力攻坚，坚决遏制未成年人违法犯罪高发势头；进一步健全机制、形成合力，切实加强预防未成年人犯罪工作的组织领导；进一步统筹兼顾、强化措施，全方位构建校园安全工作新格局。

会议要求，要齐抓共管，层层签订防溺水安全目标责任书，形成一级抓一级、层层抓落实的工作格局，实现防溺水工作安全责任全覆盖；要确保学生安全教育到位，确保重点水域管控到位，确保家庭监护到位，确保重点时段防范到位。

会议强调，要按照“属地管理、分级负责”和“谁主管、谁负责”及“党政同责，一岗双责”的要求，构筑横向到边、纵向到底、齐抓共管的防溺水安全网络；对工作责任不落实、管理措施不到位、重点水域漏管失控等导致发生学生溺亡事故的，存在迟报、漏报、瞒报等行为的，依规依纪依法严肃追究相关单位和责任人的责任。

县直相关部门分管领导，各乡镇（街道）主抓政法工作的

副职、平安办主任、派出所所长，各中心学校校长、局直学校负责人参加会议。

(办公室整理)

※ ※
※ **专题信息** ※
※ ※

持续开展平安校园创建工作

警校联动防欺凌 日前，回车镇派出所、司法所联合走进该镇红石桥小学开展“珍爱生命·预防欺凌”宣传教育活动，民警们通过典型案例向师生讲解了校园欺凌的表现形式、产生原因及危害；从法律对青少年违法犯罪的处理和对个人成长的影响进行教育；开展了心理健康辅导教育，学生们增强了防欺凌意识，提高了自我保护能力。

(回车镇红石桥小学供稿)

法治教育进校园 近日，二郎坪镇平安办联合该镇公安、司法、市场监管等部门工作人员到该镇初中举行“法治教育进校园”活动，为全体师生送来了预防校园欺凌、反邪教、防溺水、反电信网络诈骗、校园食品安全、送法进校园等六个项目专题讲座，让师生们学习了相关法律知识和安全常识，增强了自我保护与防范意识。

(二郎坪镇中心学校供稿)

“四个一”预防溺水 近日，石界河镇各中小学校全方位开展防溺水“四个一”活动：上一堂防溺水主题班会课，开展一次重点水域、重点学生的排查，举行一次珍爱生命的安全教育大会，发放一张《防溺水致家长的一封信》，提早做好防溺水宣传教育工作。

(石界河镇中心学校供稿)

安全教育大比武 为充分发挥主题班会课的育人功能，日前，西坪镇中心校组织了学前、小学、初中三个组别的“安全教育”班会课大比武活动，32名参赛选手涉及到了防溺水、防欺凌、防性侵、食品安全、消防安全、课间安全、交通安全等基本安全知识，班会课内容紧密联系学生实际，注重实效性和趣味性，让学生既增长了知识，又提高了技能。

(西坪镇中心学校供稿)

持续提升教学教研水平

开展学科大教研 近日，县教研室分别举行了2024年春期全县教育系统工作交流高中段、初中段第一次学科大研讨活动。本次活动涵盖初高中16个学科，全县中小学领导和教师千余人参加。活动通过骨干教师课堂引领、学科组长评课议课、优秀教师经验交流，学科教研员“解疑答惑”“专题讲座”等方式，提升教师教材整合能力，提高教师学科素养，优化教师备考策略，持续打造高校课堂。

(县基础教育教研室供稿)

校际交流促提升 目前，太平镇初中组织青年教师到阳城初中开展了“以学生为本的课堂”校际教研活动，通过课堂观摩、互动研讨、业务交流等方式突出以人为本理念，对疑探课堂教学再提升、再突破、再优化，并通过学习分享等形式进一步扩大了学习交流成果。

（太平镇初中、阳城初中供稿）

举行硬笔书法赛 为进一步弘扬中华传统文化，提高师生的写字水平，4月10日，重阳镇举办了师生硬笔书法比赛，突出以字育德、以字启智、以字益美理念，推行师生日间练字活动，为传承书法文化、建设书香校园奠定扎实基础。

（重阳镇中心学校供稿）

优秀教练进校园 为进一步推进校园足球普及和可持续发展，提升我县青少年中招体育足球运球绕杆项目考试水平，4月8日，县体育事业发展中心组织开展“优秀体育教练员进校园”活动到西坪一、二中指导体育教师和学生进行足球运球绕杆技能培训，深入实施体教融合工作，促进青少年健康成长。

（县体育事业发展中心供稿）

开展特色课间操 近日，丁河镇邪地小学勇于创新，设计一些如助人为乐、勤劳善良等与雷锋精神相关的体操动作融入课间操中，学生在做操的同时手拿小红旗，边舞边唱。特色课间操不仅让学生塑造了健康体魄，缓解了学习压力，还让他们感受到社会主义的优越性和雷锋精神的伟大，厚植了爱国主义和集体主义情怀。

（丁河镇邪地小学供稿）